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      Анотація. У роботі розглянуто умови, за яких два многочлени 

п'ятого ступеня, що інцидентні паралельним площинам і мають три то-
чки перегину, належать конічній  поверхні. 
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Постановка проблеми. Проблема виявлення умов, за яких два многочле-

ни  п'ятого ступеня, що інцидентні паралельним площинам є конічними кри-
вими має теоретичний інтерес для вивчання конічних поверхонь. 

Аналіз останніх досліджень. У роботі [1] розглянуто конічні поверхні 
третього ступеня.  У роботі [2]   розглянуто умови, за яких два многочлени 
третього та четвертого ступеня є конічними кривими.  

Формулювання цілей статті. Ціль статті -  виявлення умов, за яких два 
многочлени  п'ятого ступеня, що інцидентні паралельним площинам і мають 
три точки перегину,  належать конічній  поверхні. 

Основна частина. Многочлени п'ятого ступеня можуть мати одну, дві 
або три точки перегину. У роботі розглянуті многочлени п'ятого ступеня, що 
мають три точки перегину. 

Покажемо, що два многочлени п'ятого ступеня, які інцидентні паралель-
ним площинам і мають  три точки перегину, належать конічній  поверхні, 
якщо дотичні у послідовних точках перегину цих кривих паралельні. Верши-
на конуса розташована за площинами кривих. Якщо дотична у перший точці 
перегину однієї кривої паралельна дотичній у третій точці перегину другої 
кривої і дотичні у других точках перегину  кривих паралельні, вершина кону-
са розташована між площинами кривих. 

Попередньо покажемо, що безмежна множина многочленів  п'ятого сту-
пеня, що інцидентні паралельним площинам і мають  три точки перегину, і 
дотичні у послідовних точках перегину цих кривих паралельні або дотичні у 
перших точках перегину цих кривих паралельні дотичним у третіх точках 
перегину і дотичні у других точках перегину паралельні, мають однакове 
співвідношення координат відповідних точок перегину. 
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1511111 ;; AAAAAArt +∆+∆+∆+∆+∆=Ζ=Υ=Χ  ; 

- рівняння многочлену  п'ятого ступеня, яке задано у правій системі де-
картових координат у параметричному вигляді, де 111 pt −=∆ ; 1p - абсциса 
першої точки перегину кривій 1Ζ .  



Нехай, ;;; ;321 ppp - абсциси послідовних точок перегину многочлену п'я-
того ступеня 1Ζ  а  321 ;; kkk  - значення перших похідних у послідовних точках 
перегину кривій 1Ζ .       
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Диференціюємо рівняння кривій  1Ζ  двічі, вважаючи ;0; ''
111 =Ζ= pt  

отримаємо: .0; 211 == AkA  
Друга похідна в точках перегину кривій 1Ζ - 

.0)3610(2 314
2
151 =+∆+∆∆ AAA  

Вважаючи  на зв'язок між коефіцієнтами та коренями  цього рівняння 
маємо 
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43544353 ∆+∆−=∆∆= AAAA  де 134123 ; pppp −=∆−=∆ .            (1) 

Диференціюємо рівняння кривій 1Ζ  і підставимо в отримане рівняння ці 
вирази.  
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Вважаючи в цьому рівнянні 
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Вважаючи в рівнянні (2) 31 pt = , отримаємо 
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Попереднє рівняння має вигляд 
                                022 34 =−+− bbηηη .                                                      (5) 
Оскільки, у цьому рівнянні η  залежить тільки від величини b, то воно 

справедливе для усіх многочленів  п'ятого ступеня, що інцидентні паралель-
ним площинам, і мають такі значення перших похідних у точках перегину, як 
і крива 1Ζ  або такі значення перших похідних у точках перегину:  
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За умови задачі, що розглядається η  >1. 
Визначимо кількість дійсних коренів цього рівняння, які завбільшки 

одиниці, за правилом Декарта. 
Заміна  η  на  1+η  у цьому рівнянні дає 



                                  01)1(22 34 =−+−+− bb ηηη . 
Кількість додатних дійсних коренів дорівнює кількості змін знаку у пос-

лідовності коефіцієнтів рівняння, або менше цього числа на парне число. 
Якщо b<1, це рівняння має єдиний додатний дійсний корінь, який завбі-

льшки одиниці. Якщо b>1, це рівняння не має додатних дійсних коренів, які 
завбільшки одиниці. Якщо b<0, це рівняння має єдиний додатний дійсний 
корінь, який завбільшки одиниці. 

Тобто,   многочлен п'ятого  ступеня, що має  три точки перегину, існує, 
якщо   b<1. 

Якщо значення перших похідних у послідовних точках перегину задово-
льняють цій умові, то існує єдине можливе співвідношення абсцис точок пе-
регину многочлена п'ятого  ступеня. Оскільки ординати многочлену  п'ятого 
ступеня є однозначною функцією відносно абсцис, то співвідношення орди-
нат точок перегину многочлена п'ятого  ступеня теж єдине можливе.  

Покажемо, що два многчлена п'ятого  ступеня 1Ζ  і 2Ζ , що задовольняють 
вказаним вище умовам,  визначають конічну поверхню. 
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- рівняння деякого многочлену  п'ятого ступеня, яке задано у правій сис-
темі декартових координат у параметричному вигляді, де 122 dt −=∆ ; 1d - абс-
циса першої точки перегину кривій  2Ζ .  

Нехай,  ;;; 321 ddd -- абсциси послідовних точок перегину многочлену п'я-
того ступеня 2Ζ . 

Розглянемо два випадки.  
1.Дотичні у послідовних точках перегину кривих 1Ζ  і 2Ζ  паралельні: 
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2.Дотичні у  точках перегину кривій  2Ζ мають такі значення:  
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 Криві 1Ζ  і 2Ζ , належать конічній поверхні,  якщо для будь-яких точок 
кривих 1Ζ  і 2Ζ  з абсцисами 1с   і  2с , що розташовані між відповідними точ-
ками перегину, чи співпадають з точками перегину, дотичні в яких паралель-
ні,  виконується умова  
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де  m – постійне дійсне число.  
У  першому випадку m є додатним числом, тобто вершина конічної по-

верхні розташована за площинами кривих 1Ζ  і 2Ζ .  
У другому випадку m є від’ємним числом тобто вершина конічної пове-

рхні розташована між площинами кривих 1Ζ  і 2Ζ .  
 Криві 1Ζ  і 2Ζ , належать циліндричній поверхні,  якщо  m=1.                                                                                                     
У  першому і другому випадку випадках для кривих 1Ζ  і 2Ζ  справедливе 

рівняння (5). 



Нехай, 1n=η - це єдиний додатний корінь рівняння (5), тобто для кривих 
1Ζ  і 2Ζ   справедлива умова 
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де  n2-дійсне число. 
З умови (7) вибігає 
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Покажемо, що для кривих 1Ζ  і 2Ζ  виконується умова 
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Вважаючи, що в рівняннях (3) і (4) 1n=η , запишемо ці рівняння для кри-

вій 2Ζ . З отриманих рівнянь для кривих 1Ζ  і 2Ζ   маємо  
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Запишемо  рівняння (1) для кривій 2Ζ . З отриманих рівнянь для кривих 
1Ζ  і 2Ζ   маємо  
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Вважаючи в рівнянні кривій  1Ζ   21 pt = , і   
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отримаємо:  
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Вважаючи в рівнянні кривій 2Ζ   22 dt = , отримаємо  Tdd =Ζ−Ζ )()( 1222 ;  
тобто, 
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Покажемо, що для кривих 1Ζ  і 2Ζ  виконується і умова (6). 
Запишемо умову паралельності дотичних у точках кривих з абсцисами 

1с і 2с . 
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де ;; 127116 dcpc −=∆−=∆  
Підставимо у це рівняння співвідношення (8).   
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Оскільки аргумент цієї функції є однозначним відносно значення функ-
ції за визначених вище умов, з цього рівняння вибігає, що 
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 Легко довести, що  
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Висновки. Два многочлени  п'ятого ступеня, що інцидентні паралельним 

площинам і мають  три точки перегину, належать конічній  поверхні, верши-
на якої розташована за площинами кривих,  якщо дотичні у послідовних точ-
ках перегину цих кривих паралельні.  

Вершина конічної поверхні, яку вони визначають, розташована за пло-
щинами кривих 1Ζ  і 2Ζ .  

Два многочлени  п'ятого ступеня, що інцидентні паралельним площинам 
і мають  три точки перегину, належать конічній  поверхні, вершина якої роз-
ташована між площинами кривих, якщо дотична у перший точці перегину 
однієї кривої паралельна дотичній у третій точці перегину другої кривої і до-
тичні у других точках перегину  кривих паралельні. 

Вершина конічної поверхні, яку вони визначають розташована між пло-
щинами кривих 1Ζ  і 2Ζ .  

Криві 1Ζ  і 2Ζ  належать циліндричній поверхні,  якщо  m=1.                                                                                                     
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Quintic conic polynomials 
 

Olhowichenco N. G. 
 

 Summary 
 
In article conditions at which two quintic polynomials laying in parallel 

planes, set conic or cylindrical general view a surface are proved.  


